

三寶錢不能用於俗人的身上為口號，為擋箭牌，更不講『先以欲鉤牽，後令人入佛智』的菩薩行法，只顧肥己，分文不捨，違論福利社會工作，那有不和社會脫節之理，自然不能得到社會人士支持。雖或有人起齋堂，建精舍，無非是將施主的錢，來鞏固自己的地位，入世的工作，就不聞不問了。所以我主張佛教徒多做入世工作，不論任何一個地方，假如他本身已有足可弘揚佛法的寺院，就可使人景仰和參禮，及足夠佛徒誦經禮懺集會之用，不須另蓋私廟。例如日本、泰國、緬甸的佛教國家，除大眾寺院之外，很少私人靜室，便可以將起個人齋堂，精舍等的經費集中，來辦佛教大學、醫院、圖書館、孤兒院等機構，為

舍利子是不是膽結石？

小心

五月十五日的臺灣新生報第四版載有該報記者片端化的一篇通訊：略謂這位記者邀了一位法醫專家去到高雄覆鼎金義永寺，用病理學家的眼光，鑑定心榮法師的舍利子是膽結石。

舍利子的成因在佛教的眼光來看，的確是神秘的東西。因為佛家最後的本體論，是不可說，不可想，不能形容的東西，不，不能說是東西，勉強說它是一種力量較為合適。這種力量在人的意識上是神祕底。凡證得這種本體而結成的東西（舍利子）自然也是神祕的而不能解釋的了。

舍利子的成因雖是神祕，但它終是一種物質。用科學的方法來研究它一下，在人世上來講也正是應該底。研究這種東西，用不着適用「大膽假設，小心求證。」的原則。因為把它的化學成份加以詳細分析以後，就容易推定其成因。假如不此之圖，只以目視上的大體觀察而遽以「大膽的假設」為最後的判斷，這不是科學家的態度。因為最後判斷，是要證據的。

查膽石之成份，在臨牀上的分類有二種：（一）純淨石。那就是說石的成份為單一化合物，如單純的膽固醇，單純的膽紅質鈣石，單純的碳酸鈣石。（二）混合石。那就是說石的成份是多種的。如同蛋白質，細胞屑，寄生蟲碎片，細菌等等。混合膽固醇或膽紅質鈣等而成石。致其中都混有銅鐵，尚未之前聞。

就以上的成份來說，加以化學分析本非難事。若已假定所看見的舍利子為膽石的話，就應再以化學分析證明之。這樣才能令人折服。否則只有大膽的假設而無小心的求證，驟加斷定，這能說是符合科學的道理嗎？

再說膽石的成份既如前，若經過高熱的煅煉而不分解者幾希。這些舍利子都是經過以火燒刺出來的東西，其耐熱力相當強。就根據這一點來說也不能遽加斷定為膽石。

總之，這篇報導全屬臆測而無證據，不值得重視。

群衆服務，遵從大乘的『佛法在世間，不離世間覺』的宗旨，使群衆得到佛法的熏陶，和得到佛教的慈愛，對佛法有所認識，才不致與社會脫節，而佛教的地位，也可以與日俱增，崇高起來了。

今日正是末法時期，鬪爭堅固，需要佛陀的慈悲和法雨來息滅鬪爭的魔燄，我們身為佛徒，就應當要團結一致，各守崗位，分工合作，多為弘法工作和福利事業努力，才是最有意義的紀念佛陀的辦法。我想佛陀尚在靈山亦應破顏微笑了。

佛降生日寫于香港荃灣芙蓉山太虛舍利塔側

本刊重要啓事欄

一、本刊為求讀者對初級佛學有研學進修機會起見，特請方心五老居士編撰佛學教本一種，將自下期起，特闢初級佛學函授部，連續在本刊每期刊載二課，每課附有註釋及習題，凡有志參加為學員者，只要來函報名，不另收取任何費用，但只限於本刊直接訂閱戶，每次交寄習題時，必需加附回郵四角。以便將批改習題寄還，每課習題分數作為平日成績，每半年並舉行總測驗一次，暫以一年為期，期滿另辦中級部。以期繼續深造。成績優良者於一年期滿時給獎鼓勵，報名至六月底截止，（海外讀者至七月底止）如未訂閱本刊，或逾期尚未續訂者，請先訂閱後再行報名。報名單請照下列各項填報，並附二寸照片二張，以便製發學員證。一、姓名，二、年齡。三、性別。四、籍貫。五、教育程度。六、職業（擔任職務）如係學生只要填明肄業學校及年級。七、曾否受過三皈五戒。八、固定通訊地址。九、本期刊因編者忙於籌備慈光圖書館開幕及舉辦講演會而延遲付印，誤了出版日期，尚希讀者諒察！

三、再版「防止犯罪專集」捐款，上期本刊聲明請勿寄來後，仍有鄭正坤居士寄來八十元，章菊英居士寄來六十元，特此鳴謝，現不足無幾，由本刊負擔，請勿再寄下是荷！

四、四月份贈訂芳名如下：（月戶）朱殿元居士每月五十元。林長清居士每月二十元。乘願居士每月十元。（零戶）柯玉鳳居士六十元。王省三居士八十元。傅銘新居士五十元。白開亭居士壹百元。黃光輝居士十元。勝進老法師二百元。本刊代表各贈戶鳴謝！

五、本刊服務部新到下列各港版書，歡迎選購：梵本精裝淨土懺每本二十四元。梵本精裝藥師寶懺每本二十六元。梵本精裝普佛，佛七儀規合刊每本十元。線裝本慈悲三昧水懺每本十六元。線裝本大悲懺法每本四元。無量壽經疏每本二十元。影壓回憶錄二十元。台版佛教青年社發行之釋迦傳每本特價十元。淨業日課念佛警策合刊每本五元。現代佛教文選第一輯第二輯每本各十二元。慈舟大師法彙大乘起信論述記每本六元。佛學論文集每本八元。（本刊帳號九〇二四）